

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción, calle de S. Onofre n.º 19.
Y en esta Imprenta.
EN PALMA: Tipografía Católica calle de Fortuny n.º 6

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 30 cént. de peseta al mes en la isla
En provincias, 1.º 50 peseta-trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 céntimos por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

DOMINGO 4. ✠ II de Adviento.
LUNES 5.—S. Pedro Crisólogo obispo y doctor.
MARTES 6.—S. Nicolás de Bari, Arzobispo.
MIÉRCOLES 7.—S. Ambrosio obispo y doctor.

CULTOS.

Domingo 4.—La Misa y el Oficio divino son de la segunda Dominica de Adviento, con rito semidoble y color morado, haciéndose conmemoracion de Santa Bárbara, virgen y mártir.

En la Catedral habrá sermón de la segunda Dominica de Adviento, á cargo del M.ltre. Lic. Rdo. Sr. D. Sebastian Vives, Canónigo Arcediano.

En San Agustín, á las 2.ª y media de la tarde, continuarán los ejercicios de Adviento con rezo del Santo rosario, plática por el M. I. Sr. Arcediano y canto del *Perdon*. Asistiendo á estos ejercicios pueden ganarse 40 días de indulgencia que ha concedido el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis.

En la parroquia de Ntra. Sra. del Rosario, por la tarde, plática doctrinal por el propio Regente de la misma Lic. Rdo. D. Pedro Moll.

En Sta. Clara, hay fiesta de la Purísima Concepcion, siendo el orador sagrado el Rdo. D. Gabriel Leon, Pbro.

En la parroquia de S. Francisco continúa la devocion de las cincuenta Ave-Marías.

que parten estas líneas—contaba yá en sus filas ocho millones de obreros, reclutados en Inglaterra, Francia, Suiza, Austria, Alemania, Holanda, Rusia, España, América, y hasta en la China y en la India.

Madrid tenia un consejo federal, que reunia veinte secciones; en Cádiz habia un centro, que comprendia otras catorce; en Barcelona habia treinta y ocho asociaciones obreras afiliadas, y lo estaban asimismo todas las de las Baleares.

La Internacional tiene su prensa especial. Sus periódicos eran yá entonces numerosos. En Francia se publicaban dos, seis en Bélgica, nueve en Suiza, tres en Alemania, uno en Italia, seis en España, uno en Austria, otro en América y tres en Holanda.

Hoy, aunque no tenemos datos estadísticos precisos, podemos colegir que la Internacional, con alguna variacion en sus medios, pero con idénticos fines se ha triplicado, así en el número de sus periódicos como en el de asociaciones obreras federadas.

Bien es verdad que nosotros tenemos periódicos y Círculos que ántes no teniamos. Pero ¡cuán tamañitos al lado

LA INTERNACIONAL.

Esta asociacion, que data solamente desde el año 1864, en 1871—fecha de

de la Internacional!

Volvamos, empero, al recuento.

En la China y en la India se formó una asociación con el nombre de *Sociedad fraternal del cielo y de la tierra*, que publicó un manifiesto en el cual se decía: «Cuando la inmensa mayoría de las ciudades y de las campiñas hubiere prestado juramento á la union fraternal, la sociedad antigua se reducirá á polvo, y se levantará un orden nuevo sobre las ruinas del antiguo.»

Un hombre de talento, sorprendido por desarrollo tan asombrosamente rápido de la Internacional en tan pocos años, escribía estas líneas: «No es la doctrina, no es la actividad de la inteligencia las que explican semejante poder de expansión.» Esta observación es muy justa. Las ideas no tienen tan fuerte influjo sobre los hombres para explicar semejante milagro. La satisfacción que se promete á las pasiones y á los apetitos es lo único capaz de obrarlo. Bastaría para afirmarlo, con anticipación, tener conocimiento del corazón humano y de la historia. Cuando se recorren las publicaciones de la Internacional, cuando se leen los discursos pronunciados por sus miembros en los congresos que ha celebrado, vése bien pronto quedar plenamente justificada esta inducción.

Los que inspiran á este horroroso ejército de la Internacional y los que le mandan quieren la revolución social, y lo declaran abierta, cínicamente:

«Nosotros no somos socialistas por sistema; nosotros somos pura y simplemente revolucionarios; nosotros hacemos un llamamiento á las masas, y estamos bien convencidos que ellas solas tienen el secreto de su destino, y que ellas solas pueden dar la palabra de orden para el porvenir. Los derechos de los trabajadores, hé aquí nues-

tros principios; la organización de los trabajadores; hé aquí nuestros medios; la revolución social, hé aquí nuestro objeto.» *Internationale*, núm. de 27 de marzo de 1871).

«Los radicales, los partidos políticos, aún los más avanzados, quieren simplemente revocar el edificio social, conservando sus actuales bases. Nosotros queremos, sí, hacer una tabla rasa y construirle enteramente de nuevo; hé aquí el sentido, en que somos revolucionarios. (*Progres de l' Oise*, núm. de 23 de enero de 1870).

«Nosotros queremos la abolición de los cultos... la abolición del matrimonio como institución política, religiosa, jurídica y civil. Pidemos ante todo la abolición del derecho de herencia, á fin de que en el porvenir sea igual el goce á la producción de cada uno.»

«El congreso reconoce que el derecho de herencia debe ser abolido completa y radicalmente, y que esta abolición es una de las condiciones más indispensables de la emancipación del trabajo.» (Congreso de Bruselas de 1868).

«Todo propietario que quiere arrendar algún inmueble, prueba en el acto mismo que no le necesita: sea, pues, desapropiado.» (*Tartaret*)

«Yo pido la liquidación social, y por liquidación social entiendo yo la expropiación de todos los propietarios actuales.» (*Aakounine*).

Está aceptado el desafío, queda declarada la guerra para en adelante, y no cesará hasta el día en que el proletariado quede vencedor, ó los mineros puedan decir: ¡las minas son nuestras! los labradores: ¡las tierras son nuestras! los obreros de todos los oficios: ¡los talleres son nuestros!» (*Adresse des ouvriers de Lion*, 10 de abril de 1870)

«Lo que nos separa radical é irre-

mediablemente á nosotros los socialistas de los hombres políticos, áun los más radicales, es, que para estos últimos la libertad es todo, absolutamente todo. Ellos dicen: La libertad lo primero, la solidaridad despues. Divisa profundamente ilógica.... Nosotros decimos, sí, y no nos cansaremos de repetirlo: La solidaridad lo primero, y la libertad despues.» (*Progres du Loiret*, núm. de 29 de abril de 1870).

La Internacional avanza aún más:

«Raspall y Rochefort quisieran ser socialistas, pero no pueden serlo; porque, á la manera de todos los demócratas ciudadanos, parten de un punto de vista absolutamente falso, que es el de la libertad individual.» (*Internationale*, núm. de 23 de enero de 1870.)

Hé aquí la libertad condenada también á su vez: hubiera sido para ella una afrenta si hubiese sido perdonada por hombres culpables de tantos desafíos lanzados á la justicia, á la razón, á la conciencia pública: debe tenerse por honrada, al verse también proscrita.

La patria queda asimismo suprimida por estos insensatos:

«Del modo mismo que el capital no es de la patria, sus víctimas no deben tenerla: nosotros los obreros no debemos tenerla.» (Manifiesto de la sección de Barcelona).

Y se engañan los que creen que estos delirios monstruosos no son más que teorías de los que los tienen:

«....Lo que el pueblo quiera lo ejecutará. Lo que no se quiera concederle, él se lo concederá á sí mismo. Si el corto número de los que en el día nos regentan quiere tentar alguna sublevación armada, pagará la responsabilidad con su aplastamiento. Todo empero se hará con regularidad, porque se hará todo por la inmensa mayoría.

No habrá dictadura de algunos cuantos, puesto que será el pueblo quien ha de obrar. El pueblo seguirá su camino empujando con desden á rodar por el suelo á los que quieran oponerse á su marcha.»

¿Y cuál será el régimen político de este mundo nuevo formado por la victoria definitiva del proletariado? ¿El monárquico? Sin duda que nó. ¿El republicano? Tampoco:

«El agrupamiento de sociedades de resistencia, ha dicho el congreso de Bruselas, formará la *Commune* del porvenir, y el gobierno será remplazado por los consejos de las corporaciones y de los oficios.»

Por espacio de dos meses tuvieron á París entre sus manos estos apóstoles y estos legisladores de la Internacional y le aplicaron su programa; nada de libertad, nada de propiedad, nada de patria. Añadieron además su propia tiranía, prólogo inesperado del gobierno del pueblo por sus consejos de corporaciones y oficios; como también la guerra civil, las visitas domiciliarias, la prisión de los ciudadanos honrados, el asesinato de los apresados y el incendio premeditado á sangre fría; y asimismo el incendio de monumentos que eran la admiración del mundo, y el incendio de las casas particulares; incendio que lo mismo devoró la casa del pobre que la del rico. Estas cosas no se formulan por estatutos, ni tampoco se anuncian en los congresos; mas para los previsores, podían todas ellas surgir de las doctrinas y discursos de los organizadores de la Internacional.

Entre los mismos obreros afiliados á esta formidable asociación, muchísimos no han creído jamás que se coaligaban para la ruina de la sociedad. Con mucha más razón ignoraban ellos,

hasta entónces, á qué excesos tan extremados habian de conducirles sus caciques.

Hoy amos y obreros pueden estar avisados. La historia de ayer puede servir de ejemplo para mañana.

¡Puede!

R. P.

De *El Obrero Católico*.

Noticias del Jubileo.

La Junta diocesana de Zaragoza, ha acordado la celebracion de un certamen científico-literario. El certamen tendrá lugar el dia 15 de Diciembre. En el programa figuran diez temas, los cuales serán premiados con varios objetos de arte, donados al objeto por el Cardenal Arzobispo de Zaragoza, Obispo de Derbe. Cabildo Metropolitano, Diputacion provincial, Ayuntamiento, Capitán general, Gobernador civil, Don Bernardino Montañés, Don Agustín Peiro y barón de la Linde. Además de los premios asignados á cada tema, el jurado podrá señalar los accesit que estime convenientes á los trabajos presentados que merezcan esta distincion.

—Los Rdos. PP. Escolapios de Sabadell, regalarán a Su Santidad un magnifico album de grandes proporciones, que en diez y siete páginas y con distinto carácter de letra é inicial apropiada en cada una contendrá otras tantas estrofas de una hermosa poesia catalana original del Padre de aquel colegio Rvdo. D. José Calonje. La parte caligráfica, que es muy notable, la ha ejecutado el Rvdo. P. D. José Torres.

—El pueblo de Cervera, diócesis de Solsona, dedica á Su Santidad Leon XIII un cáliz, una patena y un juego de vinajeras de plata dorada. Todas

estas joyas están ejecutadas con exquisita pulcritud y sobre dibujo de buen gusto artistico. El caliz presenta delicados bajos relieves que reproducen los escudos del Papa, de Cervera y de Solsona. La dedicatoria está contenida en estos términos: *Honori D. N. Leonis XIII Pont. Max. Hispani Civis Cerverienses Sacerdotii EIVS. anno L.*

—La diócesis de Jaen le presentará una magnífica fotografia del Santo Rostro, con un precioso marco de plata del mejor gusto artistico,

—La Congregacion del Sagrado Corazon de Jesús de Tudela le regalará un magnifico cáliz de plata, cuya copa es de un dibujo extraño y original y cuyo pié ostenta los escudos de armas de Navarra, Tudela y de la expresada Asociacion.

Las Religiosas de la Enseñanza de dicha ciudad le obsequiarán con una preciosísima casulla bordada en oro y seda por ellas mismas.

—De Zaragoza le enviarán una imagen de plata de la Virgen del Pilar, matizada de preciosos detalles, siendo de admirar los metales preciosos en que está modelada, y la profusion de brillantes de que está guarnecida.

Lleva una dedicatoria de gran mérito literario

—La archidiócesis de Nápoles regalará al Papa un objeto de uso cotidiano en las inmensas escaleras del Vaticano, que le es penoso subir, y consiste en una silla de manos en forma de navecilla, alegoria de la barca del pescador de Galilea, decorada con esculturas marinas apropiadas á la ciudad esencialmente maritima de Nápoles. Será de madera de tilo con incrustaciones de concha, oro y coral, y la portezuela un retablo representando en fondo dorado á San Pedro consagrando á San Aspreno, primer Obispo de

Nápoles, constituyendo en suma una maravilla de elegancia y buen gusto.

—Los Obispos asistentes al solio pontificio han resuelto, con el beneplácito de su presidente Monseñer Vicente Tizzani, Patriarca de Antioquia, donar al Soberano Pontífice un tríptico de bella forma y estilo gótico latino. Cerrado representa la fachada de la primitiva iglesia de San Juan de Letrán. En el frontispicio está la figura del Redentor, copia de la del mosaico de Nicolás IV. En medio se ven los escudos heráldicos del Padre Santo y de los Prelados que lo donan. Abierto el tríptico, se descubre el ábside de Letrán, cuya ejecución se debe á Leon XIII. El Papa, revestido de pontifical, está sentado en un sillón de mármol blanco cubierto de damasco encarnado rodeado de los Obispos que le hacen el donativo; y hay además las efigies de los Apóstoles San Pedro y San Pablo y los dos Juanes, constituyendo el fondo del cuadro el claustro de Vassalletto que la munificencia del Padre Santo está restaurando.

—La diócesis de Alejandria ofrece á Su Santidad, como donativo en su Jubileo, un pequeño monumento, en el que se representa al Papa Alejandro III coronando á dicha ciudad con una corona mural; el monumento es todo de bronce dorado á fuego.

La de Novara ofrece en un estuche 12 magníficos cálices de plata. La de Tirreni un monumento escultural en madera, que representa las artes y las ciencias protegidas por Leon XIII: la de Bolodia una magnífica custodia con la antigua inscripcion: *Petrus ubique Pater, Regum bonorum Mater.*

—Se anuncia que el Rey de Choa. Menelik, enviará un representante á Roma con presentes y una carta para el Padre Santo. El rey Menelik perte-

nece con la mayor parte de su pueblo á la iglesia cismática copta; pero los misioneros católicos han sido siempre muy bien recibidos en su Estado. Choa, reino del Africa Oriental, forma parte de Abisinia, y constituye con la provincia de Estado un reino confederado.

Las poblaciones de Choa son, en general cristianas, y muchos abisinios instruidos son católicos. Observan las tradiciones de sus antepasados. El año 1841, una diputacion de Choa con otra del Tigre, y de Ambara se dirigieron á Roma para ofrecer sus homenajes á Gregorio XVI.

—De Viena aseguran que el emperador de Austria piensa enviar á Roma al archiduque Rodolfo, príncipe heredero, para que presente sus homenajes al Padre Santo, con ocasion de su Jubileo sacerdotal, y le ofrezca los presentes de la familia imperial.

—La princesa Clotilde de Saboya, ofrecerá al Papa una magnífica capa pluvial que ella misma ha bordado.

—El rey de Sajonia acaba de remitir á Roma, para entregar al Padre Santo, un *facsimile* de un código bíblico muy antiguo, magníficamente encuadernado, como presente para sus Bodas de Oro sacerdotales: la cubierta está adornada con 100 piedras preciosas.

—Los PP. Franciscanos de la Misión del alto Egipto han enviado al Padre Santo, como homenaje por su Jubileo Sacerdotal, una gran colección de antigüedades egipcias recogidas en las ciudades situadas cerca de la antigua Tebas.

SECCION LOCAL.

El miércoles llegó á Mahon acompaña-

do de su secretario, S. A. I. el Archiduque de Austria Luis Salvador, con objeto de pasar una temporada en el pintoresco pueblo de San Luis.

Se ha concedido permiso á D. Blas Capsie para trasladar al cementerio de esta Ciudad, los restos de Doña Elisa Fraser, que falleció en Barcelona, en 6 Noviembre de 1882.

Los presentes enviados á Roma con motivo del Jubileo Sacerdotal del Sumo Pontífice son cada dia más numerosos, más bellos y más ricos. La noble y generosa emulacion de los católicos del mundo entero ha hecho afluir á Roma dones de todas partes en tan gran número, que se cree que los locales destinados á la Exposicion Vaticana no serán bastante capaces para contenerlos. Entre estos innumerables presentes, uno de los más originales será ciertamente el que envía el Prefecto apostólico de Mesopotamia, compuesto de un grupo de trece estatuas, de un metro de altura cada una, que representan los tipos principales de las diferentes tribus de aquella region, cada uno vestido con los trajes nacionales.

El Gobierno inglés ha resuelto enviar á Roma una Embajada extraordinaria para cumplimentar á Leon XIII con motivo de Su Jubileo Sacerdotal. La eleccion de Embajador ha recaido en el Duque de Norfolk, gran Mariscal de Inglaterra, y primer Par del Reino. Reune además la circunstancia de ser católico. Este personaje será el encargado de poner en las manos de Su Santidad la magnífica edicion de la *Vulgata*, que la Reina Victoria ofrece al Papa.

Su Santidad ha resuelto destinar las limosnas en metálico que se le entreguen

con motivo de su Jubileo Sacerdotal á cubrir las necesidades de la Santa Sede; los objetos artísticos á los museos del Vaticano, á los cuales pertenecerán en lo sucesivo; los objetos para el culto divino, á las iglesias pobres de todas las naciones, y los alimentos, bebidas y vestidos á los hospitales, asilos y monasterios que los necesiten.

Nos consta que al mediodia de ayer los tres Rdos. Sres. Párrocos de Mahon, obiendo por encargo y en nombre del Excmo. Sr. Obispo, visitaron á S. A. I. el Archiduque de Austria Luis Salvador recién llegado á aquella ciudad. Sabemos que el egrégio personaje hubo de mostrarse altamente complacido por tan señalada dignacion del Prelado Diocesano, y encargó á los comisionados. diesen las gracias á S. E. I. por el obsequio de la visita, y le asegurasen que Su Alteza tendrá esta vez el gusto de pasar á saludarle en su propio Palacio.

Segun nuestros informes, no será corta la permanencia de S. A. I. el Archiduque en la isla de Menorca.

De nuestro estimado célega «El Mahnés»

Frutos de la confesion.—Con extraordinaria frecuencia dan cuenta los periódicos, de restituciones de dinero hechas mediante la confesion. Tambien nosotros podemos hoy consignar que días atrás un querido amigo nuestro recibió de manos del Reverendo Sr. Ecónomo de Santa María, de esta ciudad, la suma de *quinze pesetas* que le fueron entregadas bajo secreto del Tribunal de la Penitencia.

El Papa ha concedido una Indulgencia plenaria á los niños que en su primera comunion se obliguen á no ingresar nun-

ca en asociaciones secretas condenadas por la Iglesia.

Otra plenaria todos los años á todos los fieles que en dia determinado por ellos hagan ó renueven idéntico propósito. No hay fórmula prescrita para ganar estas indulgencias.

La masonería.—Y á propósito de la masonería, basta sólo la honradez para no pertenecer nunca á ella. ¿Quién no sabe que hay en ella muchos malhechores públicos? Hé aquí la prueba: Esta secta proporcionó los asesinos de Rossi, alabándose de su crimen premeditado y anunciado con antelación por las lógicas.

Los masones de América cometieron el célebre asesinato del periodista Mogaño, culpable de haber divulgado sus secretos.

La masonería mató al ínclito García Moreno y aplaudió el hecho criminal en todos sus periódicos.

La masonería, por sentencia de Mazzini, presidente del tribunal, hizo matar á puñaladas en Roder, el 31 de Mayo de 1833, al refugiado Emiliani, crimen castigado por la policía francesa, segun puede verse en los procesos jurídicos de aquella época.

Y sólo indicamos algunos de estos crímenes, probados por documentos auténticos y oficiales.

El dia 18 del corriente debe salir de Madrid la peregrinacion á Roma, presidida por el Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá. Todas las personas que deseen unirse á ella en las estaciones de la línea del ferro-carril del Norte deben ponerlo inmediatamente en conocimiento de la Junta Diocesana de Madrid con la que deben entenderse para el pago del importe del viaje con la rebaja concedida por la Compañía, y al mismo tiempo indicar su nombre, su domicilio y la estacion en

que deseen incorporarse, para que las remitan el volante que en ella deben presentar para ser admitidas en el tren.

Con motivo del Jubileo Sacerdotal de Su Santidad, se acuñarán *ad hoc* dos medallas conmemorativas, a expensas de la Sociedad Romana, cuyo fin es alentar á los artistas, habiéndose confiado este trabajo al caballero D. Francisco Bianchi. Una medalla de grandes dimensiones servirá para recuerdo de la Exposicion Vaticana, y la pequeña como recuerdo de las peregrinaciones que vayan con tal motivo á la Ciudad Eterna. Se ha designado ésta como distintivo de los romeros. En un lado lleva la efigie del Sumo Pontífice, y en el otro la cruz, con esta inscripción: *An. L. a consecr. sacerdotali. Leonis XIII P. Kal Ian. MDCCCLXXXVIII.* Bendecida la medalla por el Papa, pendiente de un lazo azul con filete blanco, adornará el pecho de los peregrinos.

Las últimas noticias recibidas de la capital del orbe católico aseguran que se goza allí de completa salud, siendo por tanto falsas las propaladas por todas partes de que existia en aquella el cólera, sin duda con la dañada intencion de retraer y hacer desistir á las personas piadosas que se proponen tomar parte en las próximas peregrinaciones.

Ultimas noticias segun los telegramas publicados por varios periódicos.

La junta consultiva de Guerra ha rechazado los proyectos del general Cassola.

En Atenas se sintió dias pasados un temblor de tierra que se sintió tambien en gran parte de Grecia. Afortunadamente no ha causado daño alguno.

VARIEDADES

CHARADAS.

1.ª

Un arrogante *dos cuatro*
A una castellana vió;
Quedó de ella enamorado
Y su mano le ofreció.
En su carta le decia
Con poética expresion:
«Si quieres ser *tercia prima*,
Te aseguro por mi honor
Que de todo lo *tres cuatro*
Podrás disponer desde hoy»
Y ella al recibir su carta
Contestó de esta manera:
Busque V. una *dos primera*,
Pues prefiero ser soltera
A unirme con un *dos cuarta*.

JUANITO JAQUECA.

2.ª

En un primer *doses prima*
De una gran ciudad de Italia
Un caballero vivia
De poblada y luenga barba
(Algo parecido al Duque
De *tercia primeras cuarta*.)
Hallándose acometido
De una fulminante gástrica,
Quiso tomar *una todo*
Que un curandero de fama
Natural de *doses terciá*
Le endosó, por su desgracia,
Pues apenas la tomó
Murió sin decir palabra.
No hay, pues, que seguir, lectores,
La *segundas* con la *cuarta*
A esos falsos curanderos
Que no sirven para nada.

JUANITO JAQUECA.

3.ª

De un fuerte dolor de muelas
Se hincharon tanto mis *todos*
Que por espacio de un mes

No pude cantar ni un solo.
Tercera primera al médico,
Quien habló *una* de este modo:
«Si no se arranca las muelas
Bien pudiera quedar sordo»
Revestíme de valor
Al oír tan mal pronóstico,
Y dije: á fuera las muelas!
El oído antes que todo.

CÁNDIDO.

4.ª

Prima cuarta prima dos
Tercera cuarta primera
La que halló en *Una dos cuatro*
Mi amigo *Tercia tercera*;
Sin *cuarta* con *dos* funciona,
Siendo cómoda y ligera.

JUANITO JAQUECA

(Las soluciones el sábado próximo.)

Solucion á las charadas del sábado anterior:

1.ª

RO-DA-PE-LO.

2.ª

MA-NO-JO.

3.ª

DÉ-CI-MA.

Las han acertado todas: *Basilio*, *Cándido*, *Recesvinto* y *R. Torrent*.

Solucion á la charada 3.ª

¡Oh Musas! *desde la cima*
Del encumbrado Parnaso,
Inspiradme en este caso,
Pues la inspiracion me anima,
Haced que encuentre la rima,
En esta composicion,
Como lo hizo Calderon
En su obra tan celebrada....
Y en *dé-ci-ma* colocada
Pueda dar la solucien.

R. TORRENT.